



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
 网站：www.haríanbaru.com
 电话：081318597128

公元2022年10月31日（星期一）

第669期

达成六项关键计划 G20要建更强全球卫生架构 为未来应对大流行做好准备

（雅加达综合讯）二十国集团（G20）达成六项关键行动计划，旨在建立一个更强大的全球卫生架构，让防疫程度不同的各国协力为未来应对大流行做好准备。

二十国集团卫生部长星期五（10月28日）在峇厘岛结束两天会议后，对这些行动计划达成一致。

轮值主席国印度尼西亚的卫生部长布迪星期六在记者会上说，全球地缘政治持续紧张，但各国的卫生部长和专家坚持努力，要让各国摆脱冠病大流行，并朝防堵病疫大流行的方向迈进。

他说，各国卫生部长从今年3月以来举行了一系列会议，在星期五（28日）确定了六个关键行动。一，设立一个用以防疫的基金，称为金融中介基金（Financial Intermediary Fund，简称FIF）；二，更公平地分配卫生资源和更好地共享数据，以识别任何可能导致未来疫情的病原体（包括病毒、细菌或寄生虫）；三，优化全球基因组监测；四，制定防疫标准作业程序，以利国际旅行和加快经济复苏；五，扩大疫苗、治疗剂和诊断剂的开发和制造能力；六，针对结核病启动应对融资。

结核病是目前仅次于冠病的第二大致命传染病。

布迪说，美国、欧洲联盟、印尼和新加坡等国承诺为金融中介基金注入的款项已达14亿美元（约20亿新元）。设立这个基金是要弥补中低收入国家采购疫苗、药物、检测试剂和设备的资金缺口。

他在会议上告诉各国代表，由于G20主席职每年由不同国家轮当，因此有必要确保所达成的计划能持续下去。“其中一项是如何善用这个防疫基金。我们必须确保基金被用来改善卫生系统，尤其在发展中国家。也要确保下次有大流行病来袭时，我们有足够的经费……来开发新疫苗。”

我国卫生部长王乙康出席了G20卫生部长会议。他星期五在脸书贴文

说，过去一年来，各国在预防、准备和应对病疫大流行危机方面，做了许多工作来弥补不足之处。

对于会议通过了关于加强全球卫生架构的主席摘要，王乙康认为，这是一份重要的文件和参考指南，供各方在往后的G20会议跟进。

“我期待国际社会加强联系和伙伴关系，为下一场大流行病疫做好准备。这不是会不会发生的问题，而是什么时候发生。”

各国卫生部长拟定的关键行动计划书将提交给11月15日至16日在峇厘岛举行的G20峰会审议。

G20由19个发达与新兴经济体以及欧盟组成。新加坡不是成员，但受邀参加峰会。

来源：联合早报



习近平（左）与拜登（右）

拜登下月中访柬埔寨与印尼 白宫未公布是否将会见习近平

（本报讯）据外电报导，白宫周五表示，美国总统乔·拜登计划下个月前往印度尼西亚参加20国集团的峰会，有关到时举行双边接触的信息将“即将发布”。

人们越来越关注拜登是否会在11月15日起为期两天的巴厘岛20国集团峰会边缘会见中国国家主席习近平。会谈如果实现，将是自去年一月拜登上任总统以来，两国元首第一次面对面会谈。

印度尼西亚之行将是拜登三站之行的一部分，他还将前往埃及，在那里他将参加一个重要的联合国气候会议，以及访问柬埔寨。在柬埔寨首都金边，总统将出席两次与东盟有关的年度聚会，即美国-东盟峰会和东亚峰会。

东亚峰会包括东南亚国家联盟的10个成员国以及美国、俄罗斯、日本、中国、韩国、印度、澳大利亚和新西兰。

然而，拜登将跳过随后将在泰国举行的被称为亚太经济合作论坛的区域经济框架领导人会议，由副总统哈里斯代替参加。亚太经合组织包括许多东亚峰会国家、一些拉丁美洲国家以及台湾和香港。

据报道，尽管拜登一再强调在中国崛起中“印太战略”的重要性，但拜登将错过定于11月18日至19日举行的亚太经合组织峰会的原因，据报道是由于与他的孙女娜奥米·拜登的婚礼的日程安排冲突。

白宫表示，拜登从11月12日起在柬埔寨为期两天，将重申美国对东南亚的“持久”承诺，并强调与东盟合作的重要性，这反映出政府希望展示美国在该地区的存在。拜登将于11月13日至16日在印度尼西亚，因为包括中国、日本、沙特阿拉伯和俄罗斯等经济体在内的G-20领导人将齐聚一堂。

去年在意大利举行的20国集团峰会期间曾设想过举行第一次拜登-习主席面对面会议的可能性。然而，在新冠病毒大流行期间，习近平决定不前往这个欧洲国家。

在今年7月下旬的电话中，拜登和习近平同意两国在军事、经济和技术等领域竞争日益激烈的情况下，探讨举行首次面对面会谈的可能性。

即使在美国众议院议长南希·佩洛西（Nancy Pelosi）8月访问台湾后两国之间的紧张局势加剧，但白宫官员已经谈到了实现领导人会议的努力。

9月，拜登表示渴望在20国集团活动期间与习近平会面，并表示“如果他在那里，我相信我会见到他。”

在即将举行的20国集团峰会期间，拜登将寻求与其他成员国合作，以减轻俄罗斯入侵乌克兰导致全球能源和食品价格上涨的更广泛影响，以及对世界经济复苏具有重要意义的问题。（莉丽）